

Endrényi Imre

SZEGED, február 17.

Hatvannégy évi példátlanul szorgalmas élet után megtörtörök pihenőre Endrényi Imreszegedi könyvkereskedő, törvényhatósági bizottsági tag, volt nyomdatulajdonos és lapkiadó. Alig pár hónappal éretel ugyancsak boldog emlékü bátyját: Endrényi Lajost, akivel egykor, mint társak kezdték meg uttörő munkájukat a vidéki nyomdaipar és sajtó kiépítésében. Később különváltak és nemes versenyre keltek az együtt kezdett műtökéletesítésére.

Endrényi Imre, aki tanult könyvkereskedő, az egykor nagy hírű Rath-féle könyvkereskedésben szerezte tapasztalatait és összeköttetéseit korának tudósival és nagy hírű férfival. Később hazakerülve, könyvkereskedést és könyvnyomdát alapított, majd megszerezte a legrégebb szegedi napilap, a Szegedi Híradó tulajdonjogát. Nyomdájá az ország legnagyobb vidéki vállalatává nőtte ki magát, könyvkereskedésének forgalma vetekedett a fővárosi nagy cégekével, a Híradó pedig éveken át olyan munkatársakkal dicsekedhetett, akik később országos nevű írókka és közéleti férfiakká lettek.

Ducára igen kiterjedt vállalatának, amelyekhez később még egy kis földbirtokot is csatolt Szatymazon, Endrényi magának tartotta meg a vezetést minden vonalon. Elpusztíthatatlannak látszó energiája és munkabírása bámulatos volt. Emellett jutott ideje az élet örömeinek élvezésére is, amik elől ugyancsak nem zárkózott el. Amilyen szigorú, mondhatni rideg volt munkaközben, oly szerelteméző volt a társaságban, amelynek hosszú időn át kedveltje volt.

Az első nagy csapás Endrényit 1915-ben érte, amikor elsőszülött fia: József, a doberdói fensíkon hősi halált halt. A rendkívül tehetséges és intelligens ifju igen szép jövőre jogosította az apát, aki megkezdett műve rombadőlétét látta a fia halálában. E súlyos megpróbáltatás mély nyomokat hagyott az öreg ur kedélyén és azóta szívesen vonult fétre nyaranként szatymazi tanyájára, ahol szenvedélyesen gazdálkodott.

Az eddig betegséget alig ismert férfi az ősszel kezdett gyomorfájdalmakról panaszkodni, amelyek állandóan fokozódtak. Három hét előtt Budapestre utazott, hogy gyógykezeltesse magát, de már késő volt. Gyomorrákát állapították meg az orvosok, amit megkíséreltek ugyan műtéttel orvosolni, de eredménytelenül. Hazahozatta magát — mert itthon akart meghalni — és azóta csendesen, fájdalom nélkül haldoklott, míg végre ma délelőtt fél 11 órakor végleg elaludt.

Nején: született Babarczy Paulinán, leányán árvai Zombory Gyulánén, fián, menyén, egyetlen az ő nevét viselő unokáján és vejen kívül előkelő rokonság gyászolja az elhunytat, akikhez a veszteségben csatlakozik az egész város közönsége, de különösen a szegedi sajtó.

Az elhunyt Endrényi Imrét szombath délután 3 órakor temetik a Tisza Lajos-körut 71. szám alatti gyászszobából.

Az országban alig van szén.

— Borsódban sok száz vagon szén van felhalmozva. —

SZEGED, február 17.
(Saját tudósítónktól.)

A kereskedelmi és gazdasági pangásnak, mint ismeretes, a szénhiány a legfőbb okozója. Még a vasut sem képes e miatt forgalmát lebonyolítani, ami természetesen még inkább fokozza a gazdasági élet benuhátságát.

Pedig az országban van szén, ha nem is annyi, amennyivel fedezni lehetne a szükségletet, de mindenestre erősen előmozdítaná az enyhülést.

Illetékes helyről kapjuk ugyanis a hírt, hogy a borsódi bányavidéken sok száz vagon szén van kitermelve, amit azonban fuvar hiányában nem képesek a legközelebbi vasuti állomásig elszállítani.

Hibás ebben a régi rendszer, amely minden körültekintés nélkül

engedélyezte a bányafeltárásokat, anélkül, hogy a vállalkozókat kötelezte volna iparvágányok fektetésére.

A tél folyamán kitermelt szenet most már nyárig semmiesetre sem lehet elszállítani, mivel a felázott utak járhatatlanok.

Alapjában véve az sem lenne nagy baj, ha a szenet a nyáron szállítanák el, ha nem fenyegetné a felhalmozott készleteket az a veszedelem, hogy elégnék, mint ahogyan hét év előtt a borsódi Ormospusztán már megtörtént.

A borsódi szén ugyanis erősen kénese tartalmu, ugy, hogy könnyen keletkezhetnek gyúlékony szénvegyületek. Elég, ha egyszer-kétszer megóznak és a szénvegyületek bomlásnak indulnak és akkor menthetetlen a nagy szénkészlet.

A 4 ÖRDÖG megérkezik Szegedre!

Február 21-től 25-ig nézze meg a legnagyobb cirkuszattrakciót!

A diszeladásokon 80 méter magasságban gyakorlatok a lengő trapézén, onnan hajmeresztő halálugrás.

A főszerepben A NÉGY ÖRDÖG.
Csak 5 napig Szegeden!!!

Branting nem vállalja a kormányalakítást.

STOCKHOLM, febr. 17. (M. T. L.) Branting kijelentette a királynak, hogy nem vállalhatja a kabinetalakítást. A király erre a kabinetalakítással Lindmann volt miniszterelnököt bizta meg.

RÖVIDÁRUK

legolcsóbb bevásárlási forrása

csak viszonteladóknak

FODOR GYULA

Feketesas-u. 17, Kigyó-utcai oldalon.

Telefon 10-90. 76 Telefon 10-90.

TELEFON:
Igazgatóság 455.

KORZÓ-MOZI

TELEFON:
Pénztár 11-85.

Pénteken és szombaton

Február 18 és 19-én

Bécsből hazaérkezett

KIRÁLY ERNŐ

vendégszerepel.

Minden előadáson fellép és cigányzenével pezsgő mellett mulat.

Az előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek.

Helyárak vigalmi adóval együtt: Páholy és zsölye 28, I. hely 20, II. hely 15, III. hely 10 korona.

Bérautó Budapestre 12,000 kor.

Megrendelhető Kárász-utca 15. sz., II. udvar, ajtó 1. Telefonok: 808 és 765.

JÓNÁS ERNŐ

CÍMFESTŐ 146 (Polgár u'ca 8)

Értesíti üzletfeleit, hogy a hadifogságból hazatérve, működését ismét megkezdte.

Tanulók és segédek kerestefnek.

VARGA MIHÁLY kőtél- Szeged

gyárosnál Aradi-utca 4.

Telefon 469. Mindennemű

kőtéláru, zsineg, zsák, ponyva, szőlőkötőző fonalak és háló gyári áron kapható.

Szegedi kis tükör.

A Solymi.

Évszámokra elvből nem emlékszem, ezért mentem ilyea magán pályára és nem tornatanárnak, de ugy cirka és körülbelül meg szoktam tudni mondani az engemet érdeklő eseményekről, hogy mikor történtek. Tehát két éve volt, de nem egészen pontosan két éve, mert meleg volt (nyár), mikor a Solymi búcsúzott a szegedi színháztól. A Solymi (Solymosy Sándor színművész) akkor nagyon meg volt hatva — erre emlékszem — és ez nem is állt volna jól neki, ha egyébként nem állt volna olyan jól neki minden, amit csinált. Mondom, nagyon elbúcsúztatták, mert virágot is dobáltak föl neki a színpadra, meg szivart, intim tartalmu kis szelencét, a zenekar hosszú tuszt játszott és Potye ur akkor vezér angol kürtös, most drámai karmester, fölkiabálta elismerése jeléül szívből jövő mosolyát. A lapok legalább egy hasábot irtak a Solymiról, este hazament, szeszt vett magához és hamarosan elutazott.

Azóta — Istenem nem lehet ezért haragudni — majdnem elfelejtették már a Solymit. A színházban azért estéknként, mikor a Deréki Jancsi figurázott „a színen”, egyegy óhajt és sóhajt lehetett hallani: emlékszel a Solymosyra, kérlek? Az idén már tömegesen gondolnak rá, milyen furcsa is a közönség, igazán és Solymi a napokban be is evezett Szegedre. Kissé fáradtabb lett a szeme nézése, a szája szögletén mélyebb lett a barázda, a régi és új is, de a soványságát, ugy látszik, féltő gonddal továbbra is jónak látta megőrizni. Persze beszéltem a régi jó cimborával; ő is sirt, én is nevettem és tíz perc alatt elmondtuk kölcsönösen egymásnak annak az elmúlt csodaszép, bájos, enyhe esztendőnek a történetét.

Most a Széchenyi Moziban lépett föl, elég jó pénzért és tényleg csak föllépett, mert 5 percig szabad neki revüzni, azt az időt pedig a közönség tölti ki, mert azt mondják jé, ee, ccsz, a Solymi... és ugy csinál Solymosy, mintha beszélni akarna, pedig szegény örül, hogy van aki izéljen helyette. Ő csak jött, látott és kapott. Pedig magam is meghallgattam volna szívesen a színházban, ahogy azt mondja például, hogy aszongya: „jenkó huki a nyavala”, vagy „obejóinézki”, vagy a színpadon is csak ugy izél, grimaszokat vág, rögtönöz, hidat ver színpad és közönség között és ahogyan Solymosy Sándor valóban színesz a javából.

Kedves közönség, emlékezel azokra a jó időkre (nem vagyok háborus uszító), mikor ráértél arra is, hogy kedvenceid legyenek? És kedves Solymi, emlékszel azokra a gyönyörű időkre, mikor rózsaszínűvel mázoltad be arcáid borostás enyhe szakállát, szíadtad azt a ronda színházat és ugy bögtél, mikor elbúcsúztál ettől a buta unalmas és mégis kedves várostól, mint egy gyerek? Emlékszel? Én is.

Végre valami, amire mégis csak emlékezem.

RÉGI VAGY TÖRÖTT
ARANYAT
EZÜSTÖT
BRILLIÁNST
HAMIS FOGAKAT
ÓRASZERKEZETET
EZÜSTPÉNZT
ÓRAKAT

magas
áron
vesz
GYÖRY
Klauzálterz

Meglepő olcsó árak!
Bútor Schaffer Testvérek
Kossuth Lajos-sugarut 8.
ELSŐRENDÜ KIVITEL!

BUFFALO ÉS BILL

II. RÉSZ. Azonkívül minden előadáson
A BELVÁROSI MOZIBAN

FILMREVÜ!!

Balogh Böske, Gallay Nándor teljesen új tánc- és magánzámokkal. Kovács Andor konferál.